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ΦΤΛΛΟ ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΩΝ B΄ Λσκείοσ 

1οσ ΜΔΡΟΤ΢ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ΢ 
 

 

1ο ΜΔΡΟ΢: Δρωηήζεις Πολλαπλής Δπιλογής 
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Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ Β΄ΛΤΚΔΙΟΤ-ΔΝΓΔΙΚΣΙΚΔ΢ ΛΤ΢ΔΙ΢ 

 

1. 2NaOH(aq) + H2SO4(aq) → Na2SO4(aq)+ 2H2O(g) 

n = cV/1000          

nH2SO4 = 2 n NaOH  και c = 3,4 x 10
-3

 

             

2+4 μονάδες 
                                  Pt 

2. Α1: 5C2H2+  9H2→ 4C2H6 + C2H4  3,9 g = 0,15 mol C2H2 και απαιηούνηαι 

0,15 9/5=0,27 mol H2. 4 μονάδες 

Zn(s) + 2H
+
(aq) → Zn

2+
(aq)+H2(g)  Tα 0,27 mol H2 πποέπσονηαι από 0,54 mol HCl 

pH=0 ή 1 Μ HCl, ή 540 ml διαλύμαηορ       4 μονάδες 

A2: 5C2H2+  9H2→ 4C2H6 + C2H4  0,12 mol C2H6,  0,03 mol C2H4 

       C2H6+  7/2O2→ 2CO2 + 3H2O  3,5 0,12=0,42   mol O2 

       C2H4+  3O2→ 2CO2 + 2H2O  3X0,03=0,09   mol O2    Σύνολο 0,51 mol O2 

       KClO3 KCl + 3/2O2 

0,51/1,5 = 0,34 mol  KClO3  ή 0,34Φ122,5=41,65 g 

 

(1+1)X4 = 8 μονάδες 

 Β.  

3C2H2(g) C6H6(g) 

                                   n0/mol:    0,15                    0 

                                 Γn/mol:  -0,15α                   0,05α 

                                 nη/mol:  0,15-0,15α              0,05α 

 

P V = nολ R T        V= m / ρ      nολ = (0,15-0,10α) mol    m =[0,15(1-α)26+78 0,05α] g 

 α = 79 %   3+1+1=5 μονάδες 
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Γ. 64 g CaC2 ιζοδςναμεί με 1 mol. 

                         -Ca(OH)2                H-OH/Hg
2+

 

CaC2 + 2H-OH     →    C2H2         →      CH3CH=O  

 

3 CH3CH=O (aq) + Cr2O7
2-

(aq) + H
+
 → 3CH3COOH + 2Cr

3+
(aq) + H2O(l) 

1 mol ακεηαλδεΰδηρ παπάγει 1 mol οξικού οξέορ ή 60 g        2+2+2+2=8 μονάδες   

 

3. A.                               CO2(g) + H2(g) CO(g) + H2O(g) 

                            n0/mol:    1               5             0               0 

                          Γn/mol:  - α               -α             α              α 

                            nη/mol:  1 - α            5 – α        α             α 

 

1 = α
2
/(1-α) (5-α) 

 α = 5/6                                                                 3+3=6 μονάδες 

 

Β. Η αναλογία όγκων είναι και αναλογία mol, οπόηε: 

                                           CO2(g) + H2(g) CO(g) + H2O(g) 

                            n0/mol:    Φ               Χ            0               0 

                          Γn/mol:  - 0,9Χ         -0,9Χ      0,9Χ           0,9Χ    

                            nη/mol:  Φ-0,9Χ       0,1Χ    0,9Χ           0,9Χ 

   

1 = 0,81Χ
2
/0,1Χ(Φ-0,9Χ)         Φ/Χ = 9/1        

                                                                                         3+3=6 μονάδες    

 

 

 

4. Α.  

 

(i) 

Al2O3   +   2HO
-
   +   7H2O      2[Al(OH)4(H2O)2]

-
 

Fe2O3   +   HO
-
     δεν ανηιδρούν.  

TiO2   +   HO
-
         δεν ανηιδρούν 

SiO2   +   2HO
-
      SiO3

2-
   +   H2O   

SiO3
2-

   +   Ca
2+

      CaSiO3    

  [Al(OH)4(H2O)2]
-
       Al(OH)3    +   HO

-  
 +   H2O 

2Al(OH)3       Al2O3   +   3H2O 

1+0,5+0,5+1+1+1+1=6 μονάδες 

 ii)  

2Al2O3(l)    +   3C(anode)      4Al(l)   +   3CO2(g) 

6HF   +   Al(OH)3   +  3 NaOH      Na3AlF6   +   6Η2Ο 

1+1=2 μονάδες 
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Β)  

Βωξίηηρ:  4,224 tn  

NaOH:  0,0576 tn 

CaCO3:  0,192 tn 

ηλεκηπική ενέπγεια: 13.780 kWh 

2 μονάδες 

Β)  Απόδοζη:  98,38% 

1μονάδα 

Γ) Έναρ ηόννορ Al απαιηεί 13.780 kWh ή 49,608 GJ. Δπομένωρ ηόζο θα είναι και ηο 

ποζόν ηηρ θεπμικήρ ενέπγειαρ πος απαιηείηαι. Αςηό όμωρ είναι ηο 30% ηηρ θεπμικήρ 

ενέπγειαρ πος παπάγεηαι. Τo 100% επομένωρ είναι 165,36 GJ και η απαιηούμενη 

ποζόηηηα ελληνικών λιγνιηών (10 kJ/g)θα ιζούηαι με 16,536 tn.  

Οι 16,536 tn ξηπού λιγνίηη πεπιέσοςν 9,9216 tn καθαπού άνθπακα (60%)  οι οποίοι 

μεηά ηην καύζη παπάγοςν 36,3792 tn CO2 πος απελεςθεπώνεηαι ζηην αημόζθαιπα. 

 

2 μονάδες 

 


